

В диссертационный совет  
Д 212.196.02, созданный на базе  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российский экономический  
университет имени Г.В.  
Плеханова»

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ АЛЬ-АЗЗАВИ АЛАА  
АБДУЛДЖАББАР ХУССЕЙНА, ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА  
СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА  
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.00.10 –  
ФИНАНСЫ, ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ И КРЕДИТ НА ТЕМУ  
«РАЗВИТИЕ МЕХАНИЗМА ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
ИСЛАМСКИХ ФИНАНСОВЫХ ИНСТИТУТОВ В РОССИИ»**

Тематика работы Аль-Аззави Алаа Абдулджаббар Хуссейна «Развитие механизма повышения эффективности исламских финансовых институтов в России», несомненно, заслуживает внимания и остается актуальной на сегодняшнем этапе развития финансово-кредитной системы России. До настоящего времени не разработан, не апробирован, не внедрен в практику повседневной жизни большого социального сегмента приемлемый вариант функционирования исламских финансовых институтов на территории Российской Федерации.

Заявленная в работе цель исследования – обоснование дальнейшего функционирования и развития механизма функционирования исламских финансовых институтов в России, несомненно, является научно значимой и интересной, особенно с учетом декомпозиции эффективности на основе многоуровневости исламской финансовой системы.

Поставленная цель определила характер задач, сформулированных в исследовании.

В работе рассмотрены различные типы исламских финансовых институтов, предложен авторский подход к составлению иерархии их эффективности. Заслуживает внимания выделение типажей финансовых институтов, на основе которых рассматривается эффективность исламских



финансовых институтов. Нельзя не отметить подход автора к вопросу декомпозиции эффективности по основным элементам системы исламских финансовых институтов.

В работе рассмотрены вопросы эффективности управления рисками операций, выявлено среднее значение коэффициента риска. На основе продуктовой структуры исламских финансовых институтов автором предложена система оценки эффективности ключевых продуктов с учетом социальных и религиозных особенностей.

Заслуживает внимания предложенная Аль-Аззави А.А. классификация отличий исламских финансовых институтов от традиционных финансовых институтов. Надо отметить грамотный подход к структурированию и определению критериев отличий.

Интересна и предложенная в работе система показателей оценки эффективности для основных продуктов исламских финансовых институтов, но нельзя обойти вниманием и саму классификацию показателей.

Особого внимания заслуживает использование автором методов учета затрат директ-костинг и стандарт-кост для управления затратами продуктов исламских финансовых институтов. Это является достаточно интересным направлением использования данных методов.

В работе представлены разработанные автором диссертации модели, ориентированные на повышение эффективности деятельности исламских финансовых институтов.

Можно отметить тот факт, что поставленные в начале исследования задачи реализованы автором исследования и цель написания работы достигнута.

Однако хотелось бы увидеть в работе более глубокое исследование, касающееся теоретических основ становления, функционирования и развития исламских финансовых институтов.

Указанное замечание не умаляет значимости полученных результатов. На основании всестороннего анализа содержания автореферата можно

заклучить, что диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор исследования Аль-Аззави Алаа Абдулджаббар Хуссейн заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Бурмистрова Лариса Алексеевна  
Кандидат экономических наук, доцент  
Доцент кафедры финансов и кредита



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
«Государственный университет управления»

Адрес: г. Москва, Рязанский проспект, д. 99

Тел.: 8 (903) 670-27-40

E-mail: La\_burmistrova@guu.ru



15.01.2021